

# 最高法:部署全国法院打击整治养老诈骗专项行动

新华社消息 4月18日,最高人民法院下发通知,部署全国法院打击整治养老诈骗专项行动,依法严惩养老诈骗犯罪,重点惩处以养老为名侵害老年人合法权益的各类诈骗犯罪。

通知要求,各级人民法院要扎实开展打击整治养老诈骗专项行动,以实际行动维护

老年人合法权益。

通知强调,要依法严惩养老诈骗犯罪,重点惩处以养老为名侵害老年人合法权益的各类诈骗犯罪。对于造成严重经济损失以及其他严重后果或者恶劣社会影响的案件,要坚决依法从严惩处,同时加大对罚金、没收财产的处罚力度,从经济上严厉制裁犯罪分子。要

全力追赃挽损,最大限度地减少受害群众的经济损失,最大限度地维护老年人合法权益。

通知指出,各级人民法院要抓好案件审理工作,加大办案攻坚力度,及时审判一批社会影响大、关注度高的重大典型案件,深入推进专项行动。要加强专项工作调研总结,加强法律政策问题研究,及时完善相关司法解释、

司法政策,适时发布典型案例,指导司法实践。要扎实做好宣传教育工作,采取以案说法等形式,加强法治宣传,揭露养老诈骗“套路”手法,帮助老年人提高法治意识和识骗防骗能力,形成“不敢骗、不能骗、骗不了”的良好态势。

(罗沙 齐琪)

## 中央政法委印发通知要求:学习宣传滕启刚同志先进事迹

近日,中央政法委印发通知,号召全国政法机关和全体政法干警要认真学习宣传滕启刚同志的先进事迹和崇高精神,不忘初心、牢记使命、担当作为、干事创业,展现新时代政法队伍的时代风采。

通知指出,要学习滕启刚同志对党忠诚、勇毅前行的政治品格,始终保持赤胆

忠心;学习他甘当公仆、心系群众的为民情怀,始终坚持人民至上;学习他担当作为、公正司法的敬业精神,始终坚守公平正义;学习他克己奉公、清正廉洁的高尚情操,始终做到作风过硬。滕启刚同志生前系辽宁省鞍山市千山区人民法院行政审判庭庭长、四级高级法官。2021年6月

4日突发疾病去世,终年57岁。

通知指出,广大政法干警要以滕启刚同志为榜样,汲取先进典型的精神力量,忠实履行党和人民赋予的新时代使命任务,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

(据《人民日报》)

## 总结工作亮点经验 加强创新成果共享

呼和浩特讯 4月18日,自治区司法厅政治警务部召开联席会暨工作例会,自治区司法厅党委委员、政治警务部主任孙锦璇主持会议并讲话。

会议传达了学习了《自治区党委人才工作领导小组2022年工作要点》,司法厅离退休人员工作处处长李业围绕“以党的十九届六中全会精神为指引,推动新时代老干部工作高质量发展”进行研讨发言,政治警务部人事处、组织培训处、警务督察处,机关党委、机关纪委、离退休人员工作处、法治培训中心负责同志汇报四月上半月工作开展情况和下半年工作安排。

孙锦璇要求各部门要注重总结工作亮点经验,合理摆布工作,提升工作标准,努力探索突破,加强创新成果共享。要坚持问题导向,深入基层调研,将基层反映的、领导指出的、自己查找的工作中的短板弱项,及时分析研判,采取有力措施加以解决。要强化落实,形成工作完整闭环,让工作有始有终、有板有眼,久久为功、有序推进,真正打造让党放心、人民满意的模范机关。要扎实开展好党内政治生活庸俗化交易问题集中整治各项工作,对照问题清单进行自查自纠,开展承诺践诺、加强建章立制,做好舆论宣传,切实增强集中整治的政治责任感和现实紧迫感,坚决落实任务措施,确保集中整治取得实效。

(自治区司法厅供稿)

## 打破“背对背”僵局 实现“面对面”沟通

锡林郭勒讯 走进熙熙攘攘的公共资源交易大厅,就能理解这张反映全盟经济发展的“晴雨表”的重要作用。在第七个“4·15全民国家安全教育日”当天,锡林郭勒盟司法局将行政复议带到涉企服务的最前沿,打破“背对背”僵局,问需于企,问计于企,问效于企,实现“面对面”沟通,减少隔阂,增进互信。据了解,在锡林郭勒盟公共资源交易平台注册的市场主体有20214家,积极参与招标采购业务的企业11000余家,其中有中小微企业3000余家。

行政复议工作人员在交易大厅设立咨询服务台,向前来办理业务的供应商、投标人普及行政复议常识,发放《行政复议指南》,推广“行政复议网上申请微信小程序”。在开标大厅与交易中心、社会代理机构、投标人、供应商代表进行交流座谈,探讨政府采购、招投标领域内行政争议的解决途径。与会供应商和投标人各抒己见,直言不讳,对行政复议如何更好地维护企业合法权益进行了有深度和广度的讨论,活动取得了良好的社会效果。活动尾声,锡林郭勒盟司法局工作人员将《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国国家安全法》等普法宣传材料转交给盟公共资源交易中心党支部。双方一致表示要加强合作交流,在优化营商环境为企服务上共谱新乐章。

下一步,锡林郭勒盟司法局要与盟公共资源交易中心建立常态化合作机制,积极用好这个反映市场主体心声的“情报站”,有的放矢,努力解决政策落实的“中梗阻”,加快解决企业和群众的“急难愁盼”问题。

(自治区司法厅供稿)

## “阅查听评”开展总结验收工作



近日,通辽铁路运输法院开展“迎接二十大、优化法治化营商环境、服务保障高质量发展”大讨论活动验收工作,该院大讨论活动工作领导小组立足统筹规划、督查协调、调研指导的职责定位,主动担当作为,通过“阅、查、听、评”对大讨论活动进行全方位总结验收。图为该院党组书记、院长、大讨论活动工作领导小组组长伊日乐图作总结讲评。

王圣莽 摄

## 中国银行董事长刘连舸出席“2022 清华五道口全球金融论坛”

本报讯(记者 杨乐 通讯员 王玮)近日,中国银行董事长刘连舸应邀出席“2022 清华五道口全球金融论坛”并发表演讲。

刘连舸认为,我国数字经济经历了由点到面、由局部探索到顶层规划的演进变迁。当前,我国数字经济发展呈现三方面新趋势:一是数字经济发展迈上“新台阶”;二是数据要素资源创造“新动能”;三是数字经济全球合作呈现“新格局”。

刘连舸指出,数字经济的迅猛发展对金融发展提出了新要求,带来了新机遇。

一是数字经济要求提供更加精准高效的金融支持;二是数字经济要求金融业加快数字化转型步伐;三是数字经济为增强金融服务包容性创造了条件;四是数字经济要求构建更加安全的金融体系。

刘连舸强调,金融业应主动作为,助力巩固和提升我国数字经济的全球领先地位。一是加快数字化转型,打造面向未来的数字化银行;二是强化科技引领,打造数字普惠金融发展新模式;三是加强风险防范,打造更加安全的数字金融体系。

刘连舸表示,数字经济浪潮正在重构

经济金融发展的底层逻辑,也为理论研究和实务工作提出了新课题。未来,中国银行将与社会各界一道为我国建设数字经济强国作出新贡献。

本次论坛由清华大学主办,旨在关注金融如何助力高质量发展。中国银行是论坛战略合作伙伴。



## 工商银行持续提升“专精特新”企业线上服务

“专精特新”企业是中国制造的重要支撑,也是强链补链的关键所在。近日,中国工商银行“环球撮合荟”平台上线“专精特新”企业服务专区,为“专精特新”企业提供产品技术展示、供需对接和金融服务的平台,帮助中小企业更好开拓国内外市场,激发市场主体活力,融入全球产业链、供应链和价值链,从而促进我国制造业高质量发展。截至目前,首批1500余家“专精特新”中小企业已入驻专区,发布100余项产品及服务需求。

据了解,入驻专区的企业能够7x24小时面向全球发布技术、产品、资金、项目、人才方面的需求和资源,随时掌握产业链、贸易链供需信息;并及时了解支持“专精特新”发展的政策文件、行业动态、市场信息等方面资讯,助力企业确定经营方向和思路。针

对中小企业资金、技术、产品、市场推广等需求,工商银行还在全国各地定期组织专题撮合活动,邀请境内外融资机构、科创园区及高新技术企业开展线上线下对接洽谈,通过特色融商服务帮助中小企业切实解决发展难题。日前,来自北京的某光伏发电产品研发企业就通过平台与四川、内蒙等地的产业园区建立联系,达成了光伏设备合作协议,并获得工商银行针对“专精特新”企业的专属融资,拓展了进一步发展的空间。截至2022年一季度末,工行面向“专精特新”企业授信客户超

1.7万户,融资余额超1400亿元。

近年来,工商银行坚定服务国家战略导向,持续深化对“专精特新”等重点领域的支持,推动普惠金融与科技创新协同发展。“环球撮合荟”跨境撮合平台上线以来,已经有7万余户企业免费入驻,助力小微企业寻找海外商机。下一步,“环球撮合荟”平台还将继续丰富和完善“专精特新”服务专区功能,举办专题撮合活动,配备专属服务团队,为“专精特新”企业提供便捷、全面、精准的金融服务。

(工商银行内蒙古分行供稿)

